

国家级普通话水平测试信息管理系统 将于明年底覆盖全国

据新华社北京9月4日电(吴晶 宋云霄)记者4日从教育部获悉,我国将于“第十届推广普通话宣传周”期间,正式启动国家普通话水平测试信息管理系统,并将于2008年底覆盖全国,使人

们更加便捷地检测自己的普通话水平。

据介绍,我国于1994年启动普通话水平测试工作。为了进一步借助现代信息技术,加强对普通话测试工作的管理,提高各地测试规

范工作的水平,国家语委委托安徽中科大讯杯信息科技有限公司开发研制国家普通话水平测试信息管理系统。这一系统包括全国各省区市管理系统的导航,全国范围普通话水平测试信息的查询,全国范

围普通话水平测试报表的统计与分析,测试成绩的复审与管理等内容。

此外,系统还具备全国普通话水平测试数据的自动汇总功能和自动报表功能,并在国家级普通话水平测试信息管理系统和全国各省区市的普通话水平测试信息管理系统之间建立了统一的全国数据交换标准,可以实时把各省区市当前普通话水平测试状况汇总到国家中心进行测评。



制造韩国人质事件的 塔利班指挥官被击毙

据新华社喀布尔9月4日电(记者余智晓 张海波)据阿富汗官员4日说,一名参与制造韩国人质事件的塔利班武装指挥官已被打死,同时被击毙的还有其他15名塔利班武装人员。

塔利班武装人员7月19日在加兹尼省卡拉巴格地区一条公路上绑架了23名韩国人,其中有两名男性人质先后被塔利班杀害,两名女性人质在8月13日获释。8月28日,塔利班方面与韩国政府就释放人质达成协议,此后两天其他19名人质获释。

伊法院维持对萨达姆表弟 “化学阿里”的死刑判决

据新华社巴格达9月4日电(记者亢德喜 闫珺岩)伊拉克上诉法院4日宣布,维持对伊前总统萨达姆表弟、绰号“化学阿里”的阿里·哈桑·马吉德等3名前政权高官的死刑判决。

伊上诉法院首席法官阿里夫·沙欣在记者招待会上说,上诉法院认定3人所犯种族屠杀罪和反人类罪成立,维持对他们的死刑判决。根据伊拉克法律,他们将在30天内被执行绞刑。

日本核设施 12小时内出现两起事故

新华社东京9月4日电(记者钱铮)日本关西电力公司大饭核电站和日本核燃料公司六所村核废料再处理工厂3日晚和4日上午先后发生漏水和着火事故,两家公司均称事故未对周围环境造成影响,目前事故原因仍在调查中。

日本核燃料公司4日发布新闻公报说,该公司位于青森县六所村的核废料再处理工厂内的一处设施当天上午10时12分左右被发现起火冒烟。经确认,起火的是日本核燃料公司的一家合作公司设立于厂区内的事务所。10时50分,火灾被扑灭。公报称事故没有造成人员伤亡。

4日,关西电力公司也发表新闻公报说,当地时间3日21时15分左右,该公司位于福井县的大饭核电站1号反应堆被发现漏水,核电站方面随即关闭了漏水的过滤器的阀门。当天23时39分,漏水得到控制。本次事故中泄漏的水量约为3.4吨,含放射能量68万贝克勒尔(放射性活度国际通用单位),符合日本规定的安全标准。

不过为保险起见,关西电力公司决定于4日下午16时开始降低发生事故的反应堆的输出功率,23时左右停止发电,5日零时30分左右通过手工操作使核反应堆停止工作。

雀巢集团法国公司 紧急召回“问题”婴儿食品

据新华社巴黎9月3日电(记者芦龙军)全球食品巨头雀巢集团法国公司3日宣布,召回可能对某些有过敏反应的婴儿带来危害的婴儿罐装食品。但公司表示,食品的质量没有问题,那些对“问题”罐装食品的成分没有过敏反应的婴儿仍可食用。

雀巢集团法国公司称,问题出在有些产品的标签贴错了。公司公报解释说,“部分”扁豆火腿罐头上是火鸡肉罐头的,而后的配方中含有脱脂奶和西洋芹的成分,这可能给那些对这两种成分过敏的婴儿带来危害。

该公司指出,标签为“扁豆火腿罐头”的产品质量没有问题,那些对脱脂奶和芹菜没有过敏反应的婴儿仍可食用。同时,该公司强调,其他婴儿食品并不存在此类问题。

海南:治理“高考移民”实行办理户口倒查制度

新华社海口9月4日电(记者卜云彤)为了从源头上治理“高考移民”,从即日起,海南省公安厅开始在各市、县实行办理户口倒查工作制度。凡发现涉嫌办理假户口事件,先从户籍民警开始查,一直追溯到各市、县公安局或城市公安分局领导,对违法犯罪行为予以处罚。

海南是“高考移民”重灾区。省公安厅决定,在此次全省清理整顿户口学籍专项行动中,受到党纪政纪处分者,一律调离户籍民警岗位或调换分管户籍领导岗位。

为解决户口学籍管理工作中存在的问题,进一步严密户口登记和户口审批工作制度,海南省公安厅于今年9月至12月开展清理整顿户口专项行动。专项行动将全面清理2005年6月23日以来从外省迁入海南省落户公民的户口以及办理出生登记、补登户口以及未向省政府人事部门申报审批的引进人才的人户等情况,重点清查1987年至1995年出生年龄段的人员及其法定监护人,认真核查准入户材料和审批入户材料,比对公民《常住人口登记表》、《居民户口簿》、居民身份证登记项目和存贮人口信息数据是否一致。



上海老人 捐款百万 建红军小学

9月3日,方耀熊(左)与夫人邓盛珍手捧捐赠证书。近日,一位在西藏当过20年兵,有着57年党龄的76岁老人方耀熊与夫人邓盛珍拿出一生积蓄100万元捐赠给红军小学建设工程筹备办公室和上海希望工程办公室,其中75万元用于捐建红军小学,另外25万元用于在西藏建希望小学。

新华社发(刘晶晶 摄)

广东五胞胎 升入幼儿园大班

9月3日,“五胞胎”和小朋友们一起在幼儿园的花园里游玩。广东汕头市潮阳区一产妇于2002年4月产下三男两女“五胞胎”。五年来,在社会各界和爱心人士的帮助和关爱下,“五胞胎”健康成长,免费在潮阳区小哈佛双语幼儿园就读,今年秋季开学升入幼儿园大班。

新华社发(林军强 摄)



学生汉字应用水平不容乐观 专家呼吁不能“握着鼠标忘了笔杆儿”

据新华社北京9月4日电(宋云霄 吴晶)近年来,人们提笔写字笔画模糊,一用电脑就能立刻打字的现象引起社会关注。专家呼吁我国学生汉字应用水平不容乐观,不能“握着鼠标忘了笔杆儿”。

在教育部4日举行的新闻发

布会上,国家语委副主任、教育部语言文字信息管理司司长李宇明说,中国是一个书法大国,即使拿起鼠标以后,也不能忘了笔杆儿。但现在确实存在电脑用多了,写字困难了的现象。这既需要有关部门加强教育,也需要发展信息技术帮助学校更好地进行板书教

学。据介绍,今年我国在上海、天津和河北三个省市进行了汉语应用水平测试试点,同时对在校大学生进行了测试。结果显示我国在校大学生的汉字应用水平也不容乐观,应用能力距离实际要求还存在很大差距。

卫生行业倡导规范写字 患者有望告别“天书”病历

据新华社北京9月4日电(吴晶 霍殿林)由于医生字迹潦草、用语不规范而导致患者看不懂病历、听不懂医嘱的情况

时有发生。为此,全国卫生行业正在发起行动,倡导医生说普通话、用文明语、写规范字。

在4日教育部举行的“第十

届推广普通话宣传周”新闻发布会上,应邀出席的北京大学医学部、北京军区总医院等医疗机构的代表表示,医院积极做好语言文字的规范化工作,既是提高服务能力和水平,提升自身文明形象,增强行业综合竞争力的需要,也符合人民的根本利益。

浙江省上虞市委原副书记、政法委书记严永泰因受贿被判刑

据新华社杭州9月4日电(记者黄深钢)4日上午,浙江省绍兴市中级人民法院对上虞市委原副书记、政法委书记严永泰受贿案作出公开宣判,一审判处严永泰有期徒刑11年6个月,剥夺政治权利2年,并处没收财产

人民币15万元,没收非法所得上缴国库。

绍兴市中级人民法院经审理查明,严永泰于1992年至2006年担任中共上虞市丰惠镇党委书记,上虞市人民政府副市长,中共上虞市委常委、副书记、政法委书

记期间,利用职务便利,在工程建设、土地出让、资金借贷、政策扶持、人事安排等方面为有关单位和个人谋取利益,先后65次非法收受相关人员所送的人民币合计1186000元、购物券10000元、美金12500元。

中消协警示: 电热水器安装有规范 确保接地安全后再使用

新华社北京9月4日电(记者刘羊旻)中国消费者协会4日发布消费警示称,电热水器的安装有规范,要确保接地安全后再使用。

消费警示称,从消协近期的调查中发现,有些消费者对电热水器的安装规范仍不清楚。为此,中国消费者协会就电热水器的安装安全问题,特别提醒广大消费者注意以下几点:

接地安全是安装的基本条件,家中电路接地(地线)没有安全保障时不要选择电热水器;

电热水器的安装质量至关重要,产品自身质量和安装都符合国家相关标准才能更有效地保障人身安全;

国家电热水器强制性“安装规范”已经实施,消费者在安装时应注意询问并检查确认。